

哲學係咁傾

今年這城比往年多了些清涼的日子，終於令我感受到有秋天🍁的感覺，一些轉換了新環境的朋友，希望你能適應不一樣的氣溫，沒因外在環境的改變，令你對上帝的信心動搖☀️

來這裡快兩年了，在這裡的工作事實上仍未真的完成得很深入，覺得還是很表面的理解。就好像雖然學了語言，但仍不是說得流暢自如😓一個人生活覺得還可以，但事實自己照顧自己仍會感到吃力😓和同事合作過了，但文化不同自然不會有百分百的默契😓有服侍對象，但因為Covid，事工計劃長遠一點也好像變得多餘，同時好像也不真的幫助到服侍對象很多😓那麼，我究竟在這裡還可以如何走下去？😓

很多人，不論是在港的朋友或是和在這邊和我合作的同事，對我這個在國外服侍的人，有既定的形像。例如很刻苦🔥很熱愛跟當地人分享我們的使命，很有愛心💖對上帝的話語朗朗上口……這個可以理解，因為我們認識某些職業，可能是從書本上、別人口中、過往遇過這職業的人身上而認識這類職業的人士👨👩👪然後會有既定想法，在日後無論是誰當上這職業，大概也會認為這人會有相同特質，會做相同的事，會成為相同的人。

真的是這樣嗎？應該說真的是每個人也會成為相同的人嗎？我認為類近可能也成立，例如和我有一位同期來這裡的朋友，我們也很喜歡聊天，但我喜歡跟不同的人聊天，她是有需要時才喜歡聊天，她其實更喜歡宅在家🏠我和她同樣是事工型，工作同樣算坐言起行，但她是個順服型的同事，對被委派的工作會很盡心盡力去完成👩而我則是喜歡創意，常常不按指示，自己創造一些新模式去做其他的事。那麼究竟是我適合在這裡工作還是我的朋友較適合？

我自己也一樣，有時候會把自己既有的想法，扣在別人身上，就好像會覺得清潔姐姐應該很乾淨整齊，學生應該坐定定留心老師教課。真的有應該和不應該嗎？🤔還是我過於用自己既有的想法去認定事件應該會配合我的想法？

這兩年都以為自己可以用泰語跟人分享，以為會有很多活動參與，以為會有很多人來跟我們同工，甚至以為會回港一趟。但可能真的不能太多“以為”，用自己既定想法去走舊路。

這邊在十一月已開放給旅客，如果已打了疫苗的旅客可以不用隔離，但有很多學校還不敢開放給學生，仍然用網上形式上課。大多人認為一月才會有希望轉回實體上課，當我們去探訪常來參與活動的小朋友時，發現他們在網上學習上都有困難，例如功課有問題不會問，在家難於集中上課等。所以我們便邀請幾個有特別難處的小孩子，分時段到來服務大樓，我們陪他上課，做功課時有問題時可以問我們，希望這樣可以幫助他們學習至有實體課。

艾憐
2021年12月



*一年一度的水燈節在十一月舉行了，人們會把水燈放到河上，猜猜這行動有什麼目的？

是隆夜市

位於最早期的金融中心沙吞中心，是很多遊客喜歡到來的夜市，更是首都最興旺的紅燈區，不論是色情、同志、跨性別酒吧等，也可以在這看到，是個最多性工作者的地方。



- 為了幫小孩子在這段網上上課的期間，學習可以有適應，我們邀請了一些有需要的孩子來服務大樓補習，希望能幫到他們實體上課。
- 感恩已成功領取車牌
- 最近在服務大樓附近多認識了兩位會說廣東話的街坊，這令我覺得很神奇，十分感恩

*把水燈放到河上，有許願的意思，有的希望可以來年風調雨順，有的希望找到伴侶，也有人以這水燈向河神道歉，希望一些災禍遠離自己。